[image: image1.jpg]




            
1.    


A) Mikroskop
B) Teleskop


C) Dürbün
D) Kamera

2.  Aşağıdakilerden hangisinin şekli diğerlerinden farklıdır?


A) Ay
B) Dünya


C) Güneş
D) Bulut

3.  
I. Ay
II. Güneş
III. Dünya

Yukarıda verilenleri küçükten büyüğe sıralayacak olursak hangi seçenek doğru olur?

A) I<II<III

B) I<III<II


C) II<I<III

D) III<I<II

4.  Dünya’nın çapı, Ay’ın çapının yaklaşık olarak kaç katıdır?


A) 2
B) 4
C) 6
D) 8 

5.  Bir cisme uzaktan bakarsak………, yakından bakarsak………görürüz. Cümlesinde boşluklara sıra ile hangileri gelmelidir?


A) küçük-büyük
B) büyük-küçük


C) büyük-karanlık
D) küçük-karanlık

6.  Güneş’in çapı, Dünya’nın çapının kaç katıdır?


A) 59
B) 100


C) 109
D) 119

7.  
I. Ay, Dünya’ya Güneş’ten daha uzaktır.


II. Güneş, Dünya’ya Ay’dan daha uzaktır.


III. Güneş ile Dünya arasındaki mesafe azdır.

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?


A) Yalnız I
B) Yalnız II


C) I-II-III
D) I-III

8.  Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru değildir?


A) Güneş, Dünya’nın bir milyon katı büyüklüğündedir.


B) Dünya’nın her yerinde aynı anda gündüz ve gece yaşanmaz.


C) Dünya sürekli olarak kendi etrafında döner.


D) Dünya’nın her yerinde bir gün 24 saat değildir.

9.  Dünya’nın kendi etrafında bir tam dönüş yapmasıyla aşağıdakilerden hangisi oluşmaz?


A) Bir gün
B) 24 saat



C) Mevsimler
D) Gece - Gündüz

10.  Dünya kendi etrafında dönmeseydi aşağıdakilerden hangisi gerçekleşirdi? 


A) Dünya’da hep gece yaşanırdı.


B) Dünya’da hep gündüz yaşanırdı.


C) Dünya’nın bir yarısında sürekli gündüz, diğer yarısında sürekli gece yaşanırdı.


D) Dünya’da yaşam olmazdı.

11.  Aşağıdaki zaman dilimlerinin hangisinde Güneş doğuda bulunur?

A) Sabah
B) Öğle


C) İkinde
D) Akşam

12.  Güneş’e baktığımızda farklı zamanlarda değişik yerlerde görürüz. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A) Dünya’nın Güneş etrafında dönmesi


B) Dünya’nın kendi etrafında dönmesi


C) Güneş’in bizden uzakta olması


D) Güneş’in hareketli olması.

13.  Bir gün içindeki en aydınlık zaman aşağıdakilerden hangisidir?


A) Sabah
B) Öğle


C) İkindi
D) Akşam

14.  Dünya’nın Güneş etrafında bir tur dönmesiyle aşağıdakilerden hangisi oluşmaz?


A) Mevsimler
B) Aylar


C) 1 Yıl
D) 1 Gün

15.  Dünya’daki deniz suları alçalıp yükselerek gelgit olayını oluşturur. Bun olaya aşağıdakilerden hangisi neden olur?


A) Güneş
B) Yıldızlar


C) Ay
D) Bulut

16.  Ay’ın görünmediği evre aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yeni Ay
B) İlk Dördün


C) Dolunay
D) Son Dördün

17.  I.   Yeni Ay
II.   İlk Dördün


III. Dolunay
IV. Son Dördün

Yukarıda verilen Ay’ın evrelerinden hangilerinde Ay yarım daire şeklinde görülür?


A) I-II
B) II-IV


C) I-III
D) I-II-IV

18.  I. Dünya
II. Güneş
III. Ay

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangilerinin kendi ışığı vardır?


A) Yalnız I

B) Yalnız II


C) I-III

D) I-II

19.  Güneş ve Ay gökyüzünde eşit büyüklükte gibi görünür. Aşağıdakilerden hangisi bunun sebebidir?


A) Ay’ın evreleri olduğu için


B) Güneş’in ışığından dolayı


C) Ay ve Güneş’in çapları eşit olduğu için


D) Ay, Dünya’ya Güneş’ten daha yakın olduğu için

20.  Aşağıdaki evrelerin hangisinde Ay, Dünya’nın etrafında en fazla tur yapmıştır?


A) Yeni Ay

B) İlk Dördün


C) Son Dördün
D) Dolunay





















Yanda resmi verilen ve gökyüzünü incelemek için kullanılan araç aşağıdakilerden hangisidir?








